中办国办印发《关于推进城市安全发展的意见》

2020年建成一批安全发展示范城市

新华社北京1月7日电(记者叶昊鸣)中共中央办公厅、国务院办公厅近日印发《关于推进城市安全发展的意见》,要求促进建立以安全生产为基础的综合性、全方位、系统化的城市安全发展体系,全面提高城市安全保障水平。

据国家安全生产监督管理总局有关负责人介绍,根据意见,到2020年,将建成一批与全面建成小康社会目标相适应的安全发展示

范城市;到 2035年,将建成与基本 实现社会主义现代化相适应的安 全发展城市;持续推进形成系统 性、现代化的城市安全保障体系, 加快建成以中心城区为基础,带动 周边、辐射县乡、惠及民生的安全 发展型城市。

这位负责人表示,要严密细致制定城市经济社会发展总体规划及城市规划、城市综合防灾减灾规划等专项规划,居民生活区、商业区、

经济技术开发区、工业园区、港区以 及其他功能区的空间布局要以安全 为前提;加强城市棚户区、城中村和 危房改造过程中的安全监督管理, 严格治理城市建成区违法建设;完 善高危行业企业退城人园、搬迁改 造和退出转产扶持奖励政策。

这位负责人指出,要建立城市 安全风险信息管理平台,建立大客 流监测预警和应急管控处置机制; 加强广告牌、灯箱和楼房外墙附着 物管理,严防倒塌和坠落事故;加强 老旧城区火灾隐患排查,推行高层 建筑消防安全经理人或楼长制度, 建立自我管理机制。

这位负责人要求,要全面落实城市各级党委和政府对本地区安全生产工作的领导责任、党政主要负责人第一责任人的责任,加强负有安全生产监督管理职责部门之间的工作衔接;充分运用移动执法终端、电子案卷等手段提高执法效

能,完善执法人员岗位责任制和考 核机制。

这位负责人强调,要将生产经营过程中极易导致生产安全事故的违法行为纳入安全生产领域严重失信联合惩戒"黑名单"管理,完善城市社区安全网格化工作体系;同时国务院安全生产委员会将负责制定安全发展示范城市评价与管理办法,拟定命名或撤销命名"国家安全发展示范城市"名单。

大雪封路 高铁接亲

湖北、河南等地近日普降大雪,部分路段封闭,河南信阳两对新人转而通过高铁接亲(见图微博图片)。此事被发到微博上后,"过亿婚车""万人婚礼祝福"等成为热词。

原来,家住河南省信阳市平 桥区明港镇的李先生,本定于1 月5日前往信阳迎娶新娘高女士 进门,但因大雪封路迎亲车队无 法前往。焦急之际,家人想起从信 阳到明港有高铁经过,便急忙组 织亲友团购买车票。

5日上午,李先生成功接到了新娘高女士,坐上了武汉客运段执乘的 G510 次列车返回明港,没想到在车上碰上了另一对同样坐高铁接亲的夫妻张先生和齐女士。

"我们买的车票都是 10 号车 厢的,列车长看到我们上车后,特 地安排了 13、14 排座位,寓意一 生一世。"李先生表示,还好有高 铁,不然婚礼就要泡汤了。

列车长许青也是第一次在列 车上见到迎亲队伍,由于大雪造



成列车已经晚点半小时,为了让 两对夫妻不耽误时辰,许青及时 跟上级联系请求帮助,并送上小 礼物,组织乘务员和旅客送祝福, 两对新人也在车厢发起了喜糖。 此事也迅速引起网友关注, 短短一天,相关微博阅读量过百万,点赞评论数过万,网民纷纷称 这辆"婚车"价值过亿,史上最长。

据新华社电

2017年十大消费维权舆情热点发布

老年保健品 校园贷 共享单车 最受关注

河 消费新 曝光

本报北京今日电 (驻京记者于明山)2017年十大消费维权舆情热点今早发布,这是中国消费者协会联合人民网舆情数据中心基于大数据平台数据与舆情社会影响力测算结果共同梳理而出,分别为老年保健品、校园贷、共享单车、网络订餐、酒店卫生、网约车、预付卡消费、《电子商务法》、刷单炒信、OTA企业捆绑销售。中消协希望本榜单的梳理和热点解读,能提供一个感受2017年国民消费起伏变迁的视角,能引起各方对相关领域消费者保护的关注。

■ 老年保健品 继 315 央视曝 光武汉乐百龄等公司向老人出售无 资质保健品后,6 月,常年以捏造出 的各种"专家"身份在广告中大肆吹 捧产品作用的刘洪斌(滨)与胡祖秦 等也被主流媒体集中报道,接二连 三被曝出的"坑老"陷阱成为了舆论 的焦点。針刻 机老 规象, 国家复约 监总局紧盯保健品市场, 加大监管 力度。同时警方迅速出击,以虚假广 告罪对胡祖秦等人立案侦查, 有力 震慑了不法分子。

■ 校园贷 2017 年各地大学 生深陷校园贷危机的事件常见报端。针对校园贷的种种诈骗问题,银监会、教育部、人社部、互联网金融委员会等均发布通知,禁止违规机构向大学生提供校园贷服务。

■ 共享单车 经历了 2016 年和 2017 年上半年的快速扩张后,共享单车逐渐显露颓势,大量企业集体"退潮"所引发的"退费难"现象,成为今年备受公众关注的消费者权益问题。中消协多次发声,通过约谈相关企业、召开座谈会、发布公开信、向公安刑事举报等多种方式积极推动押金和预付金存管等权益问题的解决。12 月,广东省消委会正式起诉小鸣单车,启动共享单车公益诉讼全国第一案。而对监管层,消费者期待更加有力的监管措施早日落地。

K15次列车售货员 加价1元卖方便面被辞退

本报讯 济南消息:最近,网上一段视频曝出 1月4日,KI5次列车在河南省境内长时间停车过程中,一位列车售货员提高价格出售列车供餐。济南铁路局集团昨天发布了官方回应。

这份署名济南客运段的情况说明表示:1月4日,受大雪影响,

我段担当乘务的 K15 次列车 14 时 40 分停于河南省虞城县车站。17 时许,售货员陶某某(男,30 岁)私 自将标价 6 元的方便面以 7 元的价格出售,被一名杨姓旅客向12306 铁路客服投诉,列车长获得投诉信息后,立即赶到陶某某售卖食品的 14 号车厢,经了解,陶某某

共向 4 名旅客出售加价方便面 8 桶,立即责令其退还差价,向旅客道歉,并停止其售货工作。

说明称,根据《济南客运段旅客列车售货管理办法》的规定,将责任人陶某某辞退;对负有管理责任的餐车长予以免职;对有关管理人员失责失管予以责任追究。

上海客车湖北侧翻 3死36伤

本报讯 (记者 金志刚)1月6日晚上6时50分许,一辆从上海开往成都的客车,途经316国道湖北省随州市高新区漂水河路段时,车辆发生侧翻,致3名乘客死亡,4名伤势较重的乘客、32名伤势较轻的乘客正在医院治疗观察。

"平安随州"官方微博昨天发 布的消息,1月6日18时50分许, 上海新世界运输有限公司驾驶员 杨某驾驶客车发生侧翻。

记者昨天从上海长途客运总站了解到,"平安随州"发布的消息里,可能是语言沟通方面的问题,"上海新世界运输有限公司"。实为"上海新世纪运输有限公司"。客车1月4日就从长途客运总站发车了,但由于降雪天气影响,直到1月6日晚上才到达随州市。上海新世纪运输有限公司已派人前往随州。

一月的长春,雪花飘舞。

带着剑河的波光而来,随着飘 舞的雪花而逝。

一年前的一月八日,著名地球物理学家黄大年英年早逝。一年来,黄大年的名字在神州大地广为传颂,他的故事点燃无数心灵,激励着无数人奋力前行……

朝着大树生长

马国庆,吉林大学地球探测科学与技术学院副教授,黄大年的"大弟子"。黄大年去世后,吉林大学启动"培英工程计划",选拔校内青年拔尖人才,到国外顶尖大学,与顶尖专家开展合作,培养造就一批黄大

前行,是最好的怀念

—写在黄大年逝世一周年

年式人才。马国庆是首批入选者。 "黄老师就像一棵大树,我们就

像是枝丫。现在,大树倒下了,我们每个人都要努力长成大树。"

黄大年逝世后,他还有18名学生没有毕业。这一年,在学校的安排下,这些学生都没有更换导师。在马国庆等老师的指导下,他们都在按照黄大年安排的研究方向,参与相关项目研发。

2017 年地探学院有 6 名研究 生获得国家奖学金, 黄大年的学生 占了 2 个。

这一年,按照黄大年生前设计 的战略规划,黄大年团队的科研成 果正一个个涌现。

地壳一号万米大陆科学钻探钻 机已在大庆油田创造了 6700 米井 深的新纪录:

智能化重载荷物探专用无人机

搭载平台已建成;

航空重力梯度仪工程样机研制 重点研发项目已启动……

更多肩膀担当

股长春,"千人计划"专家、黄大年同事、吉林大学移动平台探测技术中心负责人。黄大年的突然去世,让股长春万分震惊。痛失战友之后.

殷长春扛起更多的责任。这一年,他

不断与于平、马国庆等人交流,明确 移动平台未来的发展思路。

股长春说:"再有五年,中国的 航空地球物探勘探技术就可望获得 实际应用,黄老师的梦想将得以实 现。在此之前,我们要拼命努力!"

一年来,吉林大学组建了"黄大年创新团队"、建立了"黄大年实验室",成立了"黄大年创新试验班",并专门组织孙友宏、林君、刘财等专家,分别从仪器、装备、方法等三个方向支持黄大年团队项目攻关。黄大年科研团队也补充了新的力量。

一棵大树倒下的地方,正在长出一片森林。

据新华社长春1月7日电